

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általalok a katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak: Egész évre 5 ft., félévre 2 ft. 50 kr., negyedévre 1 ft. 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.
Előfizetheti a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál.

Felölös szerkesztő:
Németh Ödön.

Megjelenik hetenkint 2-szer: szerdán este és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfejérvár, Kigyó-utca 9. szám.
Hirdetések helyenként 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr.

Arató sztrájk.

(K. A.) Az a fekete rém, mely lángboritással fenyegeti Európa hatalmas nemzeteit, betette lábát a magyar földre is. Tüzes üszköt tart kezében, s odadobja, a hol legalkalmasabb a gyúanyag: a szegény mezei munkások közé. E rém neve: szocializmus.

Ki gondolta volna, hogy az oly sokáig immunis talaj nem lesz képes ellenállni, hogy ez az Isten-csapás ne jöjjön rá? Hiába, itt van már, s nem marad egyéb hátra, mint kutatni az okot, mely idehozta, hogy mentjük meg a mi még megmenthető s védekezzünk életre halálra!

Nap-nap után hozzák lapjaink, hogy az ország több részében az arató munkás nem hajlandó a felajánlott bérért dolgozni, olyan horribilis összeget követelnek, mely a mai gabonaárak mellett tönkrejuttatná a termelő birtokost. Ez nem újság. Elégedetlenek mindig voltak, de zugolódásnál, elfojtott szitoknál nem ment tovább, meg-egyeztek úgy, hogy az alkunak egyik sem vallotta kárát. Miért? Mert nem volt hátuk megett senki! Azok a tanok, beszédek, melyeket egy munkás ember szájából hallunk, azt bizonyítják, hogy az a társadalmat felforgató bölcseiség nem az ő fejében termett. A szocializmus ágensei verték fejébe és szívébe, hogy olyan jogokat vindikáljon magának, mely semmiképen sem

áll arányban értelmiségével, alárendelt helyzetével.

Hogy a szocializmus tanai itt termékeny talajra találtak valljuk meg őszintén: sok helyen maguk a földbirtokosok az okai. A látszólagos jólét mögött, mely az aratót körülvette, nagyon fájdalmas dolgot látunk: egyrészt kiaknázását az erőnek, másrészt pedig egy szembekötésdít, hogy ne nézhesse senki a föld fiának nyomorúságát! Vegyük például: megkötik az aratóval az előnyös szerződést, azzal az aratóval, a ki már régóta hitelből él, és az aratás r ményével biztatja magát is, meg hitelezőjét is. A földbirtokosok, bérlők tudják ezt, és sietnek kiaknázni az ilyen szorult helyzetet. Felfogadják, de a foszterződés mögött ott van a pótlék, mely a látszólagos magas aratót egyéb mesél munkára is kötelezi az aratót. Több ehhez hasonló viszály is van, de nem akarom felsorolni, hiszen gazdaközöniségünk előtt nagyon is ismeretes dolgok azok. Ex uno disce omnes. Ebben az egyben is sokat látunk.

Az aratóban talán nincs hiba? Ott is van, de elég, az a gondatlan élet, melynek elve: nyáron minden kapor szállást ad, megtermi tanyar gyümölcsét. A zsellér egyedül nyári munkájától vár mindent, de a mit szerez, megbecsülni nem tudja, még a munka folyamán feléli. Háziipar? Ó az még sok előtt ismeretlen valami, ha pedig ismeri, lealacsonyítónak tartja azt üzni, abból magának tisztességes létet biztosítani.

Az elégedetlenség pedig nem ritka vendég annál, aki élnetetlen akar maradni, aki ha egyszer dolgozik valamit, annyira tulbecsülteti magát, mintha nála nélkül mezei munka meg sem történhetnék.

A legnagyobb okot azonban a szocialista kontatókban látjuk, kik büntetlenül grasszálnak Magyarországon, kik véres háborukat inszenálnak anélkül, hogy hajuk szála meggörbülne! Nincs bűnügy, melynek szálait ne keressék, és mi halljuk azt, hogyan lázonganak, a munkásnépet hogyan némitja el a szurony, vagy a sortűz, de azokat a lelketlen gazokat, akik azt a szegény korlátolt népet felbujtatták, midőn pedig átkos beszédek megtermette gyümölcsét, a veszedelem idején magára hagyták — nem keresi, nem kutatja a büntető igazság!!!

Tolle causam, tollitur effectus! Vidd el az okot, megszűnik az okozat! Mióta szemléli ezt a kormány tétlenül, ölberakott kezekkel? De mit mondok? Hiszen mozgósítja zsandárait a lázadók megfenyítésére, hogy esetleg egy földesur drága életében kár ne essék, a bujtogatók pedig markukba nevetve szabadon járnak-kelnek Magyarországon.

A kormány mulasztása súlyos vétség a földbirtokosok és a munkás nép ellen. Mintha készakarva nézné el a szocialisták tüzelmeit, mintha csak érvényesíteni akarná politikáját, mely a latifundiumoknak, hitbizományoknak kérlelhetetlen ellensége.

A háromlábú ló.

— A „Fejérmegyei Napló“ tárczája. —

Pár hét óta barátomnál, az öreg Borossnál vagyok látogatóban, hogy egy kis friss falusi levegőt élvezzek. Sehogy sem tudok azonban az öreggel megbarátkozni. Minden áldott reggel már négy órakor felver álmomból s vizz magával egy kis kirándulást tenni. Vezet aztán árkon, bokron, szántóföldeken és hegelőkön, bozóton és csaliton, hegyen, völgyön át s ha az általa kiszemelt célhoz, valamely erdő szélére érünk, gunyosan szokta megjegyezni: „En csak a te finom cipőidet sajnálom, melyek most már pocsékká vannak téve. Énes vagy? No, ősém, úgy forduljunk vissza; mert itt nincs vendéglő, a mint látd.”

Erre aztán visszafelé vesszük utunkat hatalmas vargabetűt vágva, megint tüskön, bokron keresztül. Ó természetesen egészen el van ilyenkor ragadtatva. A völgyek gőzölögnek a reggeli fényben; millió meg millió harmatcseppek, melyek a füvek hegyein csüggnek, csillognak vissza a napsugarak; a pacsirták nagy trillázva szállnak egyre magasabba és magasabba a légtér; egész zenekar szól a bokrokban és a réteken. Valóságos élvezet volna ezeket hosszan elhallgatni és szemlélni, Boross barátom azonban nem pihen, szakadatlanul folytatja útját s én az éhségtől is sarlatva, követem őt.

Egy ily kirándulás után farkas-étvágygyal hazatérve, épen reggelinél ültünk, midőn egy éles fuvolahang kiáltott be a nyitott ablakon: „Mhi von elodó?” Egy igazi zsidó arc hegyes állal, hegyes szakállal, hegyes, görbe orral tolakodott az ablak keretébe.

A környék házalója, Rumpel Lájbis volt, a ki megvett mindent, a mi csak a háznál eladó volt, a háziállatoktól kezdve a rongyig.

— Rumpel Lájbis nem csinál velem üzletet — kiáltott rá barátom rémitő hangon és borzasztó arc kifejezéssel, melyet egy parancsoló elutasító kémozdulata kísért.

Az ablakkeret ismét üres lett; a házaló eltűnt. Félóra múlva azonban már újra megjelent bennünket: „Mhi van elodó?” kiáltással, most azonban nem az ablakon, hanem a félig nyitott ajtón át. Rumpel Lájbis be is tolt a fejét az ajtó nyílásán. Boross iszonyuan fenyegető arccal grott fel az asztaltól, mintha megfojtani akarná a zsidót s rákiállott — Nem megmondtam, hogy nem csinálok veled többé üzletet?

— És mhiért nem, ha szabad kérdezmem? — Miért nem! Még meg is magyarázzam? — Nü, tholán, mert edj mérü zabot vettem az kucsistól?

— Ah! Lám a gazember! — Ghuzembür! Wie hájst? Hát luptham én azt a zab? ... Nem, én böcsülhetesen megfizethem?

— Igen, a lopott jószágot.
— Hát thuttam én, hogy luputt? Usztán!

mhiért ne vettem vüna megh tüle? Hájszen edj inekes könyv vett rojtha, hogy inekheljen belüle o themplomban.

— Mit, te akasztófavirág? De most elmení a szemem elől!

Oly parancsolóan és mérgesen nyujtotta ki karját, hogy a zsidó eszeveszetten állott odább.

— De ugyan mit mérgeledől annyit azzal a zsidóval — kérdém Borossól csodálkozással.

— Miért? — felelé — mert üzletet akarok csinálni Lájbissal.

— Üzletet? — Bámulva néztem rá. — Meg kell vallanom — mondá aztán, — hogy ez egészen új neme az üzletcsinálásnak, hogy kidobjuk az embert az ajton.

— Nemde, ez tulajár a te bürokrata eszedden? — mondá Boross. — De hogy is ismerne egy ilyen irodamoly az életet, hogyan ismerne a mi zsidóinkat?

— En csak annyit tudok, hogy ha engemet az ajtón ki ...

— Hohó! Te, meg Lájbis, az két ember és Lájbis kétszer is ki hagyja magát dobatni, míg harmadszor komolyan alkudozásba bocsátkozom vele. A harmadik kísérletnél aztán teljesen meg van róla gyözödvé, hogy bizonyosan rászedhet. Érted most már?

— Ellenkezöleg, egy árva szót sem értek az egészből.

— Nem? Na, Józsikám, ne vedd zokn, ha kimondom, hogy te kezdettől fogva nehézkes feltogásu voltál. De higyl nekem, hogy a

Mai lapunk 8 oldal.

Lajos dr. rektor, Lindner, Márki, Szabó és Farkas dékánok várták. A katonaság részéről Marnegy altábornagy és Palkovics tábornok voltak a pályaudvaron. A katonai méltóságok tisztelegése után Albach polgármester üdvözölte a főherceget, majd bemutatta Farkas Lajos rektort, a ki rövid üdvözlő beszéd után az egyetemi dékánokat mutatta be. A főherceg aztán a New-York-fogadóba hajtatott. Rövid pihenés után a honvédkaszárnyába megszemlélte a honvédszervezeteket, majd az egyetemre hajtatott, hogy doktori diplomáját átvegye. Az egyetem bejáratánál Farkas Lajos rektor és a dékánok várták a főherceget, a kit a rektor röviden üdvözölve, bevezetett az egyetem fényesen földiszított dísztermében. Itt folyt le a doktortáras ünnep. Itt várták a főherceget az egyetem összes tanárai. Miután a főherceg a diszjelvényes egyetemi rektor és a dékánok helyet foglaltak, Farkas Lajos dr. egyetemi rektor a következő beszédet mondta:

„Boldogító öröm és hála tölti el szívünket, a midőn királyi fenségedet a legmélyebb és legalázatosabb tisztelettel üdvözölhetve, tudjuk, hogy e legmagasabb kegyben a tudomány kedvelésében és művelésében előjáró fenék elme és áldott jó szí. ének elismerése kíván megnyilatkozni azok iránt, kiknek nem volt és nem lehet igazabb vágya, mint napról-napra híven és becsületesen dolgozni, a nemzet legbecsessebb javát megőrizni és gyarapítani. De nemcsak ránk, igénytelen munkásokra, elmuló jelenségekre esik e ritka megtisztelés éltető verőfénye, nyitve és feleltetve is a hosszú küzdelem keménységét, az elveszett hű bajtársak fájó emlékét, hanem körülveszi és állandó fénye maradt szeretett egyetemünknek; a legigazabb tanúság a mellett, hogy legfőbb ékességét és büszkeségét, a mi dicsőségesen uralkodó felséges királyunknak nevét immár nem érdemtelennül viseli s hogy ha még nem is az, a minnek lennie kell, a jóságos Isten kegyelmével felséges urunk királyunk atyai oltalma alatt, a magas kormány-nak bölcs gondoskodása és a világosság áldását megbecsülni tudó jó magyar nép áldozatkészsége által már a holnap és minden-nappal inkább és inkább azzá lesz. Boldogok vagyunk, hogy királyi fenségéd mélyen érzett hálánk, igaz, hazafias tiszteletünk és őszinte ragaszkodásunk nyilvánítására nekünk ez emlékezés alkalmát megadni méltóztatott s a midőn annak kegyelmes elfogadásáért eszedeznénk, legalázatosabban kérem királyi fenségedet, méltóztatásuk megengedni, hogy a matematikai és a természettudományi kar tudós dékánja doktori díszlevelünket beszéde kíséretében átnyújtani szerencsés lehessen.

Ezután a matematikai és természettudományi kar ez idő szerinti dékánja dr. Farkas Gyula mondta a következő fölvatolt beszédet:

Fenséges cs. és kir. főherceg ur! Én Farkas Gyula a budapesti tudományegyetemnek bölcsészeti doktora, a páduai tudományegyetemnek honaris causai term. tud. doktora, e magy. kir. tudományegyetemen a mat. és fizika ny. r. tanára s a mat. és term. kar-nak az időszerinti dékánja ö cs. és ap. kir. felségétől, legkegyelmesebb urunktól és királyunktól tisztemhez köztű hatalmammal fogva és cs. és kir. fenségedet tudományá elismerésűl a bölcsészeti tudományok doktorává avatom s fölrubázom mindazokkal a jogokkal és kiváltságokkal, a melyek a felség kegyéből és a törvény erejénél fogva a doktorokat megilletik. A midőn most kérem bátorodom, hogy fogadja kegyesen ezt a doktori diplomát, a melyet még millenári tanévi rektor magnifikusunk, Martin Lajos és a mat. és term. kar akkori dékánja Kanitz Ágost adtak ki és irtak alá, a legmélyebb érzelmeinket egyesítve, kívánom, hogy engedje a Gondviselés, mikép fenséges urunk, mint szeretett hazánk erős oszlopa és tudományosságunk hathatós ápolója, művelője, előmozdítója még igen soká éljen! (Hosszantartó éljenzés.)

József főherceg, mélyen meghatva, így szólt:

Fogadja a kolozsvári Ferencz József tudományegyetem legőszintébb és legbensőbb hála-mat azért, hogy engem csekély és kevés tudományos munkásságom után doktorának választott. Örömmel tölt el az egyetem fejlődése

és működése és e helyen, a haza keleti véghatárán, a hol a magyar művelődés szelja a magyarság emelése, a mi a tudomány által érhető el. Legyenek meggyőződve arról, hogy mint mindig ragaszkodtam a tudományhoz s azokhoz, kik a tudományt a magyarság javára fejlesztették, ezután kettős ragaszkodással leszek irántok és ezt szívem mélyéből mondom, ragaszkodásom és érzésem nem mulandó, hanem addig fog tartani, míg szívem dobbanása tart. (Hosszszas éljenzés.)

A főherceg erre átvette diplomáját és beírta nevét az egyetem könyvébe.

Az ünnep után a rektor megmutogatta a főhercegnek a jogi fakultás tantermeit.

— A mikor engem Prágába vittek — jegyezte meg akkor a főherceg jókedvűen — ott nem tudtam megférni a jogi tanárral. Mindig azt mondta: olyan magyar fiskális eszem van.

Majd egy más alkalommal, a matézisről szólván, megjegyezte:

— Ha most kellene vizsgáznom az urak előtt, megbuktatnának, pedig valaha tanultam én felsőbb matematikát.

Délben a főherceg ebédet adott a New-york szállóban. — Ebédre hivatalosok voltak: Marnegy Ödön altábornagy, Palkovics József tábornok és többen a törzstisztek közül; a polgári osztályból: Albach Géza polgármester, Biró Béla apátplébános, Farkas Lajos dr. rektor, Fekete Gábor táblai elnök, Szász Domokos ev. ref. püspök, Ferencz József unitárius püspök, Kozma Gyula főügyész, Lázár István gróf alispán stb. A főherceg jobbján Marnegy Ödön altábornagy, balján Fekete Gábor táblai elnök állt.

Délután a főherceg az egyetem botanikus kertjét nézte meg. Ma Brassóba ment s onnan Budapestre utazik.

Tízéves találkozó.

Vannak események az életben, melyek feledhetetlen benyomást tesznek az ember lelkére. Ilyen a tanuló ifjura az érettségi és a pályaválasztás nehéz kérdése. Ez a betetőzése a gimnázium 8 évi küzdelmeinek. Nem csoda hát, ha az aranyos ifjurok emlékeit magával viszi a haza jövőendő polgára az élet mezejére s azok fölött sokszor elmereng. Hát még, ha évek múltán viszontláthatják egymást a szerető társak, mekkora az öröm, mennyi a változás, mennyi a meglepetés!

Egy ilyen kedves, 10 évi találkozó folyt le folyó hó 5-én Székesfejérvárott. Azok, kik 1887-ben érettségi tettek a helybeli kath. főgimnáziumban, baráti szó erejénél fogva egybegyűltek, hogy a napot, mint örökké emlékeztetést megünnepeljék. A momentumokban gazdag ünnepély így folyt le: Reggel 9 órakor énekes szent misét tartott Látics György belvárosi káplán, hálaadással, melyre a más vallásnak is megjelentek és az actus komolysága az ő szemükbe is hálakönyvet csalt. Utána ifj. gróf Zichy János országgyűlési képviselő vezetése alatt tisztelegés volt Alaghy Dezső helyettes igazgatónál, hogy neki és a távollévő tanárikarnak az egykori tanítványok hálájukat nyilvánítsák. Majd dr. Vass Bertalan, a magyar irodalom volt tanáránál fejezte ki az ifjúság nevében halálját a nagyhirű szónok. A találkozás tanár és tanítvány között kedves és emlékeztető volt. Az egybegyűlt társak ezután lefénképezteték magukat Fodor József jóhírű fényképsz műtermében. Délben bankett volt a „Magyar

Király”-ban a következő fogásokkal: Csirke leves, tok tártár mártással, mágnás szeletek körözve, liba és kacsa, saláta és compot, káposztás rétes, turós csusza, gyümölcs és kávé. Negyedik fogásnál Látics György belvárosi káplán, mint rendező üdvözölte a régi iskolatársakat, lelkes szavakkal hangsúlyozván, hogy a mint a szülői otthon feledhetetlen, ugy az ifjurok otthona is az, hol a tanár apa, vezető, a testvérek. jó barátok pedig az iskolatársak valának. Szívélyes „Isten hozott”-tal üdvözli a régi társakat, különösen azt, ki mindig őszintén szerető barátunk és büszkeségünk vala, ifj. gróf Zichy János orsz. képviselőt. Erre felállott Zichy János és remek beszédben éltette a barátságát. A barátság a legfőbbkétebb demokrácia, — mondá — mely nem ismer választást, különbséget; őt ez érzelme hozta a régi körbe, s soha nagyobb örömmel nem ment társaságba, mint ide, küzdelmeinek osztályosai közé. A lelkes éljenzés után fölolvasták a távollamarokat sürgönyeit, s Érekly Alfronhoz. ki megvált az itteni gimnáziumtól, üdvözlő táviratot menesztettek, ki azonnal szívélyesen viszonzotta az ovációt. A kik még együtt maradtak, a belvárosi kath. körben társasvacsorához ültek, hol a deákori emlékek fölött évődve, vidám hangulatban tárgyalták az eseményeket. Tíz év történetét különben az alábbi liszta világítja meg.

Jelen voltak: ifj. gr. Zichy János dr. (országos képviselő), dr. Alexander Gyula, (köz- és váltó ügyvéd Bpest), Andriszék János (káplán Ettvény), dr. Busás László (szolgabíró Mohács), Csönge Gyula (káplán Adony), Einbeck Mihály (máv. hivatalnok Sz.-János), Hercz Dezső (ügyvédjelölt Bpest), Mader Béla (jegyző Vajta), Látics György (káplán Székesfejérvár), Nyáry Győző (honvédfőhadnagy), Say Rudolf (főhadnagy Székesfejérvár), dr. Szőke István (főorvos Budapest), Streit Ferencz (püspöki szertartó Székesfejérvár). — Távol voltak: Dobos József (p. ügyi fogalmazó Segesvár), Emmerth Béla (főhadnagy Bpest), Gebhard Márton (hivatalnok Szerencs), dr. Kormöczy Emil (alorvos Bpest), Kovács S. János (tanár Erdély), Kovács Lajos (hittanár Bpest), dr. Pöschl György (orvos Vecsés), Schuster Lajos (erdész Oroszlán), Veisz Hugó (hivatalnok Győr).

A 10 éves találkozó azon ígérettel záródott le, hogy 5 év múlva hasonló körülmények között megint egybejönnek, örömeire a multaknak, okulására a jövőnek. Faxit Deus!

HIREK.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

— József főherceg unokája. Nagy öröm van József főherceg családjában. József Ágost főherceg feleségének Augustia főhercegnőnek hét fön délután negyedik órákor leánygyermeké született. József Ágost főherceg öröme az egész nemzet öröme, mert tudjuk, hogy a fiatal főherceg méltó letéteményese azon kiváló egyéni tulajdonságoknak és érzelmeknek, a melyek József főherceg családját a magyar nemzet szívéhez olyan közel hozta, hogy az ő családjának minden örömét és bánatát az

az emelkedő irányzatot már feltartóztatni nem tudják. De nem is igen törődnek ekkor már az áremelkedéssel, mivel a határidőüzeleti árak lebonyolításával a gazdák legnagyobb részének már kitekérték a nyakát. Ugyanezt teszik a vidéki gabonapiacok a kiszáradással, kiknek még piacra dobnivaló készletük van, önkényesen diktálnak koldusárakat. Ismét csak a tapasztalat bizonyítja, hogy a kiszáradás eladásait októberen túl már nem igen lehet halasztani. Megismétli a spekuláció a veszedelmes játékot, a tavaszi munka megkezdése előtt, mikor az utolsó készlet kerül piacra. Március végére rendszeren lemorzsolódnak a téli időszak jobb árai.

Az agráriusok nemcsak a gazdák, hanem a nemzeti gyarapodás érdekében cselekszenek, mikor megalkuvást nem ismerő határozottsággal követelik az üzérkedés azon fajtájának megrendszabályozását, mely az aratás, bármily eredményű is legyen különben, értéktelenségre vezet.

* Sertésvész. *Herczegfalván* és a hozzá tartozó pusztákon sertésvész lépet fel.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Enese. Levelező lapját megkaptuk, de nevét nem vagyunk képesek kiolvasni. Kérjük megírni olvashatóan, hogy kinek a lapját küldjük Enesére.

B. Ferencz. Még eddig nem jelentkezett senki. Amint lesz valami eredmény, azonnal értesíteni fogjuk. Üdvözlét.

Sz. I. P.-a. Köszönjük! Kérjük a jövőben is szíves érdeklődését, költségeit köszönettel fogjuk megtéríteni.

K.-kőr Rimaszonbat. Ez olyan polgári kötelesség, a melyért nem jár semmi díjazás. Maga az, hogy valaki a bizottságba bevételik olyan elismerés, a melyet aprópénzben folyósítani nem is volna illő dolog.

Hirdetések

felvételnek kiadólivatalunkban jutányos áron.

Csak csekély

HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE

kaphatók!

Legujabb divatu tavaszi-gallérok és kabátok.

Kész férfi- és gyermekruhák

minden nagyságban. Kanavász, vászon és minden e szakmába vágó

ezikkek, valamint

ingek, gallérok és lábravalók, nap- és esernyők dus választékban.

— Nagy raktár asztal- és futó-szőnyegekben. —

LŐWY ADOLF



+ + + + +

SZ.-FEHÉRVÁR.

+ + + + +

(Felmayer mellett.)

!!ÉREMMEL KITÜNTETVE!!

Simon Lajos

asztalos és kárpitos butorraktára

SZÉKESFEJÉRVÁR, KOSSUTH-UTCZA 6. SZÁM. (Postaház átellenében.)

Ajánlja saját készítményű asztalos és kárpitos butormunkákkal dúsan berendezett üzletét, hol mindennemű asztalos és kárpitos munkák gyorsan és pontosan elkészíttetnek.

Jutányos árak.

Elvállal lakosztályok teljes berendezését.

Bevásárlások részletfizetésre is eszközölhetők.

A balatontavi gőzhajózási részvény-társaság MENETRENDJE.

Érvényes 1897. évi július 1-től augusztus 31-ig.

Az állomások nevei mellett balra álló időadatok lefelé, a jobbra állók pedig alulról felfelé olvasandók. — Az éjjeli idő este 6⁰⁰ órától reggeli 5³⁰ perzig, a perozeket jelző számjegyek aláhúzásával van kitüntetve.

Siófok—Balatonfüred—Almádi—Kenesse és vissza											
naponként			Állomások Középeurópai idő			naponként					
615	650	430	230	ind	Budapest k. p. u. érk.	1040	450	1090	1145		
640	730	450	235	"	Budapest d. v. "	1014	430	910	1125		
548		506	506	"	" Kanizsa d. v. "		134			1200	
747	1022	722	539	érek	Siófok d. v. ind.	754	1027	1226	799	840	1014
810	1050	815	615	ind	Siófok gőzhajó érk.	715	1010			640	
910	1205	935	715	"	B.-Füred "	615	915			570	
	x1245	x400	x400	"	Alsó Eörs "	x510				x445	
	165	*1025	825	"	Almádi "	*445				415	
		csak kedd és szerda									
	*135	*1100		érek	Kenesse "	ind	*110			*345	

Kenesse—Almádi—Siófok—Balatonfüred—Balatonföldvár—Boglár—Révfülpö—Badacsony—Keszthely és vissza											
minden szerdán		Középeurópai idő		minden pénteken		Állomások Középeurópai idő		minden szerdán		minden pénteken	
410	445	100	345	ind	Kenesse gőzh. érk.	1000	1100	1000	135		
530	1200	105	415	"	Almádi "	950	1025	1240	105	1240	
600	605	525	530	"	Siófok "	850	925	1140	1205	1140	
	x795	x205	x630	"	B.-Füred "	x740		x1040		x1040	
	910	340	810	"	Balatonföldvár "	610		910		910	
	1640	410	840	"	Boglár "	540		840		840	
		515	910	"	Révfülpö "	445		745		745	
	1290	700	1130	érek	Badacsony "	ind	300		600	600	

Boglár—Révfülpö—Badacsony és vissza											
naponként			Állomások Középeurópai idő			naponként					
615	650	230	ind	Budapest k. p. u. érk.	1040	450	1090	1145			
640	730	235	"	Budapest d. v. "	1014	430	910	1125			
548		506	506	"	" Kanizsa d. v. "		134			1200	
707	1119	655	622	érek	Boglár d. v. ind.	711	1120	1030	1129	851	626
735	1150	415	725	ind	Boglár gőzhajó érk.	630	1010			315	555
805	érl. 1280 ind. 1250	415	755	"	Révfülpö gőzhajó "	600				525	
		csak szomb és vasárnap									
	905	150	855	érek	Badacsony gőzh. ind.	500	910			215	

Jelmagyarázat:

x Feltételes ladik állomás kedvező időben.
* Csak július hó 1-től

Áru- és teherszállítás minden irányban az egész tavon.

Kirandulók és nagyobb társaságok számára előleges bejelentés után külön hajók állnak rendelkezésre. Menetrenddel és egyéb felvilágosítással szívesen szolgál a budapesti igazgatóság (V. kerület Arany János-utca 7. szám) vagy a hajóskapitányok. Nyomatott Számmer Imréné, Székesfehérvárott.